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1. Zadatak
U rezervoaru $irine B = 1 m prikazanom na skici nalazi se ulje (o, = 1200 kg/m°) do

visine H; = 2 m. Odrediti:

a) silu koja djeluje na zatvarac visine H, = 1 mi Sirine B = 1 m i silu koja djeluje na
zid iznad zatvarada;

b) silu kojom ulje djeluje na zid koji je pod uglom od 45° u odnosu na horizontalu.

Rjesenje:
a)
Pi=p,-9-hg - Ay,
hy, = 1-%:2-%:1,5 m,
A =H,-B=11=1 m?,
P, =1200-9,81-15 -1,
P, =17658 N.

P, =p,-g-hr, - Ay,
H -H, 2-1
h, =-1 2 _

T2 2 2
A, =(H,—H,)-B=(2-1)-1=1 m?,
P, =1200-9,81-05-1,

P, =5886 N.

=05 m,

b)
Ps=p,-9-hr, - As,
_Hy_2

=—=1m,
=92 "9

H 2 4
A =—"1 B=—2_1="=2/2 m?
° sind5° 22 2

P, =1200-9,81-1-2/2,
P, =33197,04 N.




2. Zadatak
U rezervoaru, $irine B = +/2 m, nalazi se voda (o, = 1000 kg/m®) do visine H=2 m.

Odrediti:

a) silu koja djeluje na zatvarac (Sirine B = V2 m) koji je pod uglom od 45° u odnosu
na horizontalu, ako je H1 = 1,1 m.

b) silu koja djeluje na vertikalni zid iznad zatvaraca.

= A
el
-
h,| B
1
H = VODA
p >
V R
H,
45°
Rjesenje:
a)
Pi=p,-9-hg Ay,
hy, _H—i 2—2_145
2 2
A, = H, 11 \/—_211\/— 22 m2.

sin45° \/_/2 V2
P, =1000-9,81-145-22,
P, =312939 N.

b)
P, =p, -9 -hg, - Ay,
H-H, 2-11
hr, = 5 = =045 m,

A, =(H-H,)-B=(2-11)-+2 =127 m?,
P, =1000-9,81-0,45-127,
P, =5606,42 N.



3. Zadatak

U rezervoaru, $irine B =43 m, nalazi se voda (o, = 1000 kg/m>) do visine H;=1m, a
iznad nje ulje (o,= 800 kg/m>) do visine H=2 m.

Odrediti:

a) silu koja djeluje na zatvara¢ (Sirine B=+/3 m) ako je a = 60 °;

b) silu koja djeluje na zid iznad zatvaraca.

AV
B h
ULJE P, T
pu %
H
VODA h,,
P, Hi

Rjesenje:
a)

Pv =Py ghT1 'A1 + Pu 'g'(H_H1)'A1’

_H;y 1
n=p 2 M

H 1 2
A=—".B= 3— 2 m?,
ana B= B TR

P, :1000-9,81-%-2+800-9,81-(2—1)-2,

P, = 9810 +15696,
P, = 25506 N.

P, =p,-9-hg, - A,
H-H, 2-1 1
h = 1: = — m’
T2 2 2 2
A, =(H-H,)-B=(2-1)-3 =3 m?,
Pu=800-9,81-%-£,

P, =6796,6 N.




4. Zadatak
U rezervoaru $irine B = 3 m, prikazanom na skici, nalazi se ulje (o, = 800 kg/m°) do
visine H1 = 4 m. Odrediti:

a) silu koja djeluje na zatvarac visine H, = 2 mi Sirine B = 3 m;
b) vrijednost sile u $tapu AB, koji je pod uglom od 45° u odnosu na horizontalu.

/

Py

Rjesenje:
a)
P=p,-g-hr-A
h; =H, —%:4—2:3 m,

A=H,-B=2.3=6 m?,
P =800-9,81-3-6,
P =141264 N.

ZMO = O,

E.HS i-23
e:h/xxA: 15 __12 =011 m,
T (H1_2j.H2.B (4—]‘2-3
2
P(I-;z—ke] 141264-[§+0,11j
Fls = : - =111207,82 N.
H, -sin45° , V2
2



5. Zadatak

Zatvara€ OP izmedu dva spremnika (vidi skicu) moze se okretati bez trenja oko ose
O. Odrediti silu kojom treba djelovati na zatvara¢ u tacci P da bi on bio u ravnoteZi u
vertikalnom polozaju.

Podaci: H1 =4 m, H, =3 m, py = 1 000 kg/m°, py = 800 kg/m* B =2 m (normalno na
ravan crteza).

v I

Rjesenje:

Pv:pv'g'th'A’

h; :H1—i:4—§:2,5 m,
v 2 2

A=H, -B=3.2=6 m?

P, =1000-9,81-25-86,

P, =147150 N.

PU =pu-g.hTu .A,

H, 3

h, =2_°_45 m
T 2

M2
uo2
A=H,-B=3.2=6 m?
P, =800-9,81-15-86,

P, =70632 N.
/ EHS 3.33
e — X' 12 _ 12 :i m
hr, - A (H1 sz-Hz-B (4—3j32 10
/ EHS 3.33
o xx 12 _12 - 1
“"h A H, 3 2
LB 82



ZMOZO,
P,-x,-P,-x,-F-H,; =0.

H, 3 3 9
X, =€, +——=—+_=—m,
2 10 2 5
xu:eu+—2:1+§:i:2 m.
2 22 2
1471502 70632 .2
FoPox —Fx, 5 — 41202 N.



6. Zadatak

Odrediti vrijednost horizontalne i vertikalne komponente sile kojom vodeni stub
(o, = 1000 kg/m°’) visine H = 4 m djeluje na branu AB Sirine B = 4 m (normalno na
ravan crteza), ako je R=2 m.

hT
VODA

Rjesenje:

Py:pv'g'hTy'Ay’

H 4
h == —=
22
A, =H-B=4-4=16 m?,
P, =1000-9,81-2-16,
P, =313920 N.

2 m,

P,=p,-9-V,

V:[Rz— Rz-ﬁ]-B,

1
4
V=(22 —%-22 -3,14)-4,
V =(4-314) -4,

V =344 m®,

P, =1000-9,81-3,44,

P, =33746,4 N.



7. Zadatak
Odrediti intenzitet horizontalne i vertikalne sile kojom te&ni beton (o = 2 500 kg/m®)

djeluje na oplatu AB, Sirine B = 2 m (normalno na ravan crteza), prema skici, ako je
H=2m R=1m.

v A

Rjesenje:

Pyzp'g.hTy'Ays
h _H+R 2+1
Y2 2
A, =H+R)-B=(2+1)-2=6 m?,

=15 m,

(H+R)-R+%R2-ﬂ]8,

[
:{(2+1)-1+%12-3,14]2,

P, =2500-9,81-10,8,
P, = 264870 N.



8. Zadatak

Odrediti vruednost horizontalne i vertikalne komponente sile kojom vodeni stub
(o, = 1000 kg/m°®) visine H = 2 m djeluje na branu AB Sirine B = 2 m (normalno na

ravan crteza), ako je R=1m.

\VA A
a
VODA . hy,
Pv E F;
H y
R
, -

Rjesenje:
Py =Py 'g'hTy 'Ay’
H 2

h, =~=%2_-1m
vy 7272

A, =H-B=2.2=4 m?
P, =1000-9,81-1-4,
P, =39240 N.

’D _pv'g'v
(H-R)-R+R* - le-ﬂ':|-B,

gl
ofprdrs)s
AR

V=1 [2—— 1. 314]

4>|_x 4>|A

V=1122.2,
V=244 m3,

P, =1000-9,81-2,44,
P, =23936,4 N.
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9. Zadatak

Odrediti vrijednost horizontalne i vertikalne komponente sile kojom uljni stub
(o, = 1200 kg/m’) visine H = 4 m djeluje na branu AB $irine B = 4 m (normalno na
ravan crteza), ako je R=2 m.

\V4 A

Rjesenje:

Py:pu.g.hTy.Ay,

H 4
h =—=—=
22
A, =H - B=4.4=16 m?,
P, =1200-9,81-2-16,
P, =376704 N.

2 m,

PZ:,OU'Q‘V,

V:[(H—R)-R+%-R2-7r]8,

V=(H-R—R2+%-R2-ﬁ .B,

V:R-[H—R+%-R-ﬁj-8,

V:2~(4—2+%-2-3,14J-4,

V =2.357-4,
V =2856 m>,

P, =1200-9,81-28,56,
P, =336208,32 N.

11



10. Zadatak
Pod dejstvom tega mase m posuda duzine L, visine H i Sirine B, napunjena te¢nosS¢u

gustine p, kre¢e se po horizontalnoj ravni konstantnim ubrzanjem. Ako se trenje i
masa uzeta, kotura i posude zanemare, odrediti jednaCinu rasporeda pritiska u
posudi.

L Z
R
p I+y
H Té_, XFu
d

(o

Rjesenje:

F,-p-V-a=0, V=L-H-B,

mg-ma-F, =0,

p-V-a=mg-ma,
p-V-a+ma=mg,
a-(p-V+m)=mg,
a=—"9
p-V+m

dp = p(Xdx + Ydy + Zdz),
X=0,Y=-a Z=-g,

dp = p(-ady - gdz),
p=pl-ay -gz)+C,

p=0, y=0, z=0=C=0,

p =-play +9z)
mg
p=-p —=—-y+gz|
p-V+m
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11. Zadatak

Pod dejstvom tega mase m posuda duzine L = 2 m, visine H=1 m i Sirine B =2 m,
napunjena teéno$éu gustine p = 1000 kg/m>, kreée se uz kosu ravan nagiba a = 45°
konstantnim ubrzanjem a = 2 m/s?’. Ako se trenje i masa uZeta, kotura i posude
zanemare, odrediti koliki je pritisak u teziStu posude.

Rjesenje:

dp = p(Xdx + Ydy + Zdz),

X =0,

Y =-a-gsing,

Z=-gcosa,

dp = pl(-a-gsina)dy — g cos adz}
p=pl(-a-gsina)y —-gzcosal+C,
p=0, y=0, z=0=C=0,

p=pl(-a-gsina)y —gzcosa]

H

p=pr. y=—o, z=-1
T y 2’ 2:

. L H
pr =p (a+gsma)-§+g-5003a ,

pr =1000-H2+9,81-%]-§+9,81

p; =1000-(8,92+3,46),
pr =12380 Pa.

V2
=)

A
2
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12. Zadatak

Cilindri€éni sud prec¢nika D i visine H napunjen je te€noSc¢u gustine p do visine h = 3/4
H i obrCe se oko svoje vertikalne ose konstantnom ugaonom brzinom w. Napisati
jednacinu slobodne povrsine te€nosti i jednacinu za odredivanje vrijednosti pritiska
teCnosti u taCci koja se nalazi na obrtnoj osi.

z
UJE-%?D)'Z\
< —
¥

X

p

Rjesenje:
dp = p(Xdx + Ydy + Zdz),
X =w?x, Y =0y, Z=-g,
dp = p(a)zxdx +w?ydy — gdz)

2 2
p:p[a)z%+a)2y7—g2]+C,

p=0, x=0, y=0, z=0=C =0,

p =%p 0’ X% + w?y? —292)
p=0,

0 :%p(a)zx2 +w?y? —292)
0 =%pw2(x2 +y2)—pgz,

ng:%pa)z(Xz +y2)
2gz:a)2(x2 +y2)

z:;)—;(x2 +y2)

x=0, y=0,
p:%,o(a)2 02 + w?-0? —2gz)

p =-pgz.

i
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